








CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 4° BASICO
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¢Cual 6rgano de los humanos tiene la misma funcién que las branquias de los peces?

cerebro
pulmoén

corazon

estébmago
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Las imagenes muestran un pato de juguete a cuerda y un pato vivo.

Pato de juguete Pato vivo

¢;Estas caracterisiticas describen al pato de juguete y al pato vivo? ;o solo al pato vivo?

Marca un circulo para cada caracteristica.

Pato de Sélo pato
juguete y vivo
pato vivo

. A B
necesitaagua
. A B
necesita aire
A B
puede crecer
A B
se puede mover
A B

se puede reproducir

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Ciencias de la vida Conocimiento Pauta no disponible




CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 4° BASICO

Un verano, Luis se da cuenta que hay menos insectos por la noche que en el pasado. También observa que
hay mas murciélagos.

:Como podria el aumento del ndmero de murciélagos explicar la disminucion del ndmero de insectos?

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Ciencias de la vida Razonamiento Ver pauta de correccion

PAUTA DE CORRECCION SE71077 cODIGO
RESPUESTA CORRECTA Explica que probablemente los murciélagos estan comiéndose a los insectos.
Ejemplos:
> Los murciélagos comen insectos. 1

> Los murciélagos se los estdn comiendo.
> Los murciélagos son depredadores de los insectos.

Incorrecta (incluyendo tachado, borrones, marcas confusas, ilegibles o ajenas a la

tarea). 0
Ejemplos:
> Se los comen. [demasiado vaga.]
SIN RESPUESTA En blanco 0
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Esta planta es una Venus atrapamoscas.

/

pelo

Cuando un insecto toca los pelos de la Venus atrapamoscas, la trampa se cierra alrededor del insecto. Luego,
la planta lo digiere.

¢En qué se diferencia la Venus atrapamoscas de la mayoria de las otras plantas?

A La Venus atrapamoscas atrae insectos y las otras plantas no.

B La Venus atrapamoscas obtiene nutrientes de los insectos y las otras plantas no.
C La Venus atrapamoscas ayuda a los insectos a reproducirse y las otras plantas no.
D

La Venus atrapamoscas obtiene su agua de los insectos y las otras plantas no.

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

DOMINIO DE CONTENIDO DOMINIO COGNITIVO RESPUESTA CORRECTA
Ciencias de la vida Razonamiento B
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CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 4° BASICO

Las ardillas terrestres de El Cabo viven en ambientes calidos y secos.
A veces sostienen sus colas sobre sus cabezas como se muestra en la imagen.

:Como este comportamiento ayuda a la ardilla terrestre de EL Cabo a sobrevivir?

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Ciencias de la vida Razonamiento Ver pauta de correccion

PAUTA DE CORRECCION SE71054 cODIGO

RESPUESTA CORRECTA Explica que sostener la cola sobre sus cabezas les entrega sombra a las ardillas ter-
restres del Cabo protegiéndolas del calor del sol.

Ejemplos:
> Las mantiene fuera del Sol.
> Impide que la ardilla tenga demasiado calor.
> La cola le hace sombra a la ardilla.
RESPUESTA INCORRECTA Incorrectas (tachadas, borradas, dibujos, ilegibles o incoherente o inconsistente
con la pregunta)
Ejemplos: 0
> Se camuflan y los depredadores no pueden verlas.
> Esconde a las ardillas de los depredadores.

SIN RESPUESTA En blanco 0
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CIENCIAS FISICAS: FISICA Y QUIMICA

Se espera que los estudiantes desarrollen una comprension de los estados
fisicos de la materia, asi como los cambios comunes en el estado y forma
de la materia; esto constituye una base para el estudio de la quimica y
la fisica en los grados posteriores de educacion. En este momento, los
estudiantes deben conocer también formas y fuentes de energia comunes
y sus usos practicos, y entender los conceptos basicos acerca de la luz,
el sonido, la electricidad y el magnetismo. El estudio de las fuerzas que
se relacionan con los movimientos que los estudiantes pueden observar,
como es el caso del efecto de la gravedad o los movimientos de empuje y
traccion.




CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 4° BASICO

Cuando el papel se rompe, la forma del papel cambia, pero los materiales en el papel permancen iguales.

¢En cual de los cambios siguientes los materiales en los objetos permanecen iguales?

estirar goma
oxidar metal

quemar madera

O o w >

hornear pan

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Ciencias fisicas y quimicas Conocimiento A

Un paracaidista salta de un avion y desciende hacia la Tierra.

7

:Qué causa que el paracaidista caiga hacia la Tierra?
A Elaire de la Tierra.
B La fuerza magnética de la tierra.
C La gravedad de la Tierra.
D

La rotacion de la tierra.

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Ciencias fisicas y quimicas Conocimiento C
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Javier enciende una linterna.

Un tipo de energia se transforma en otro tipo de energia en la literna.
¢;Cual de las opciones describe este cambio?

A La energia eléctrica se transforma en energia luminica.

B La energia de movimiento se transforma en energia luminica.
C Laenergia luminica se transforma en energia eléctrica.
D

La energia luminica se transforma en energia de movimiento.

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

DOMINIO DE CONTENIDO DOMINIO COGNITIVO RESPUESTA CORRECTA
Ciencias fisicas y quimicas Conocimiento A
SE71147

Cristina y Maria necesitan mover unas cajas idénticas muy pesadas. Cristina tiene que tirar mas fuerte de su
caja para moverla que Maria.

Cristina Maria

¢Por qué es mas facil para Maria mover su caja?
A Lla gravedad que act(a sobre la caja de Cristina es mucho mas fuerte.
La resistencia del aire que actda sobre la caja de Cristina es mucho mayor.

El carro aumenta la fuerza magnética que actta sobre la caja de Maria.

O o w

Las ruedas del carro disminuyen la fuerza necesaria para mover la caja de Maria.
Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

DOMINIO DE CONTENIDO DOMINIO COGNITIVO RESPUESTA CORRECTA

Ciencias fisicas y quimicas Aplicacion D




CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 4° BASICO

A temperatura ambiente, ;cual es el estado de cada uno de los materiales de abajo?
Haz clic en el circulo para cada material. Ya completamos el primero por ti.
Material Sélido Liquido Gaseoso
B C
Papel °
. A B C
Oxigeno
. A B C
Aceite
A B C
Sal de mesa
Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Ciencias fisicas y quimicas Conocimiento Pauta no disponible

Ana puso un vaso de greda hiimeda sobre la mesa. Varios dias después, estaba seco.

:Qué paso con el agua en la greda?

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Ciencias fisicas y quimicas Aplicacion Ver pauta de correccion

PAUTA DE CORRECCION SP61034 c6pIGO

RESPUESTA CORRECTA Sefiala que el agua se evaporé de la greda O que el agua se fue al aire.
Ejemplos:
> Se evaporo
El agua se evaporo hacia los alrededores 1
Se sec6 y se convirtié en agua de vapor
El agua dejé la greda y se fue al aire
El agua se transform en gas (aire)

>
>
>
>

RESPUESTA INCORRECTA Incorrectas (tachadas, borradas, dibujos, ilegibles o incoherente o inconsistente
con la pregunta)
Ejemplos: 0
> Se seco.
> La greda absorbit el agua.
> El agua se filtro de la greda.

SIN RESPUESTA En blanco 0
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Tomas tiene un balde lleno de arena y piedrecillas.

:Como puede separar rapidamente la arena de las piedrecillas?

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Ciencias fisicas y quimicas Aplicacion Ver pauta de correccién
PAUTA DE CORRECCION SP61044 cODIGO
RESPUESTA CORRECTA Sefiala uno de los siguientes procesos:

> Pasar por cedazo o colador

> Usar agua para sacar la arena de las piedrecillas

Ejemplos:
> Tomds [pasa por cedazo]/[cierne] la arena con las piedrecillas 1
> Lava las piedrecillas
> Usa un cedazo pequefio
> Hace agujeros en el fondo del balde y deja salir la arena
> Vacia la arena cuidando que las piedrecillas no caigan.

RESPUESTA INCORRECTA Incorrectas (tachadas, borradas, dibujos, ilegibles o incoherente o inconsistente

con la pregunta)

Ejemplos:

> Saca la arena tirandola

Usa un iman para atraer la arena
Agrega agua al balde.

Puede sacar las piedrecillas.

>
>
>
> Puede usar un pequeiio embudo.

SIN RESPUESTA En blanco 0




CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 4° BASICO

Carlos esta investigando formas de hacer que la misma cantidad de azicar se disuelva rapidamente en el

agua. Hace tres experimentos.

A. Para cada uno de los experimentos, haz clic en el circulo bajo el vaso en que se disolvera mas rapido el
azlcar.

Experimento
1
Temperatura
diferente

25°C 30°C

Experimento 25°C
2
Uno se

revuelve

25°C

Experimento
3

Cubos de
distinto
tamario

25°C 25°C

ofl |lefl|efl]

B. ;Por qué es importante que la cantidad de agua en cada vaso sea la misma?

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Ciencias fisicas y quimicas Razonamiento Pauta no disponible

B Ciencias fisicas y quimicas Razonamiento Ver pauta de correccion
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PAUTA DE CORRECCION SP61142 - item B
RESPUESTA CORRECTA Sefiala uno de los siguientes puntos:

La cantidad de agua tiene un efecto sobre la velocidad con que se disuelve el aziicar.

Si la cantidad de agua varia (es diferente) entre los experimentos, no es posible de-
cir qué efecto tiene cambiar la temperature (o revolver o el tamafio del cubo) sobre
la velocidad con que disuelve el azlcar.

La cantidad de agua es controlada o es una variable de control.

Ejemplos:
> Asegurarse de que la cantidad de agua no hizo que el azicar se disolviera mds
rdpido.

> Asegurarse de que Carlos estaba probando lo que queria probar sin que la canti-
dad de agua cambiara el experimento.
> En los experimentos solo se permite cambiar una variable.
> Para hacer una prueba vidlida.
RESPUESTA INCORRECTA

Incorrectas (tachadas, borradas, dibujos, ilegibles o incoherente o inconsistente
con la pregunta), incluyendo respuestas que reconocen que el agua tiene un efec-
to en la cantidad de agua que se disuelve, pero sefiala que mas agua hace que
el azlcar se disuelva més lento o que menos agua hace que el azdcar se disuelva
mas rapido.
Ejemplos:

> Porque si hay demasiada agua, el az(icar no se disolvera tan rapido.

SIN RESPUESTA En blanco

cODIGO




CIENCIAS DE LA TIERRA

Se espera que los estudiantes sean capaces de tener algn conocimiento
general sobre la estructura y las caracteristicas fisicas de la superficie de la
Tierra, y sobre el uso de los recursos mas importantes de la Tierra.

Los estudiantes deben también poder describir algunos de los procesos
de la Tierra en términos de cambios observables y entender el espacio de
tiempo en el que se han producido tales cambios. Por otra parte, deben
demostrar cierta comprension sobre el lugar de la Tierra en el Sistema
Solar basado en las observaciones de los patrones de cambio en la Tierra
y en el cielo.
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La imagen muestra un rio que fluye a través de una planicie.

Hay granjas a los dos lados del rio.

A. Describe una ventaja de cultivar cerca de un rio.

B. Describe una desventaja de cultivar cerca de un rio.

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Ciencias de la Tierra Aplicacion Ver pauta de correccion

Ciencias de la Tierra Aplicacion Ver pauta de correccion




CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 4° BASICO

PAUTA DE CORRECCION SE71920- {TEM A cODIGO

RESPUESTA CORRECTA Se refiere a la disponibilidad de agua para cultivos y / o animales
la presencia de suelo fértil
Uso del agua que fluye para generar electricidad para un uso especifico en la granja
Ejemplos:
> Es fdcil regar los cultivos
Hay mucha agua disponible para riego.
Hay mucha agua disponible para dar a los animales. 1
El suelo es realmente fértil cerca del rio.
Hay buen suelo para cultivar alimentos.
Pueden usar el agua en movimiento para girar una rueda hidrdulica y generar
electricidad para iluminar el granero.

v vV v v v

&>

%
%

g\ks DE L4 7

RESPUESTA INCORRECTA Incorrectas (tachadas, borradas, dibujos, ilegibles o incoherente o inconsistente
con la pregunta)

N

913

Ejemplos:

> Puedes hacer electricidad. [La declaracion no se refiere a un uso especifico en
la granja.]

> Hay suficiente agua para el lavado. [La declaracion no es relevante para la 0
agricultura.]

> Se puede nadar en el rio. [La declaracion no es relevante para la agricultura.]

> Los cultivos crecerdn. [La declaracion es demasiado vaga.]

> Hay mucha agua. [La declaracion es demasiado vaga.]

SIN RESPUESTA En blanco 0
PAUTA DE CORRECCION SE71920- ITEM B CODIGO
RESPUESTA CORRECTA Se refiere a la inundacion del rio

0

el rio estd contaminado (ya sea antes de que el agua fluya hacia la granja o por la
escorrentia o por los desechos producidos por los animales de granja).

Ejemplos:

> El rio podria inundarse. 1
El agua podria desbordarse y arruinar los cultivos.

Los cultivos podrian contaminarse con el agua sucia que les llega.

El agua puede ser envenenada por las fdbricas rio arriba.

El fertilizante adicional podria ser lavado en el rio y contaminarlo.

Los desechos de los animales pueden ir al agua y ensuciarlos.

v v v v v

RESPUESTA INCORRECTA Incorrectas (tachadas, borradas, dibujos, ilegibles o incoherente o inconsistente
con la pregunta)
Ejemplos:
> Algo podria caer en el rio.
El rio es peligroso.
> Barro

v

SIN RESPUESTA En blanco 0
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Las estaciones de la Tierra son causadas por la inclinacion de su eje.

Es verano en la Giudad A. ;En que posicion esta la Tierra cuando es verano en la Ciudad A?

Arrastra la Tierra a la posicion que muestra que es verano en la ciudad A.

A
C’Cp
(2
k)
o
m
—
kS
>
5
«°
e’

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.
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CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 4° BASICO

SP61115

En el grafico de abajo se muestra la cantidad de lluvia que necesitan los distintos cultivos.

g Lluvia que necesitan los distintos cultivos
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A. Un agricultor quiere plantar cultivos en un area que recibe alrededor de 60 cm de lluvia al afio. ;Qué
cultivos probablemente creceran mejor en esta area?

A Solo cebollas.

B Cebollas y mani.

C Algodén y citricos.
D

Platanos, citricos y algodén.

B. Otro agricultor vive en una isla tropical en el océano y quiere plantar platanos. Abajo se muestra un
diagrama de la isla.

Lluvia anual en una isla
Area1 Area 2

Leyenda
[J100 cm o menos
[J101-140 cm

[ 141-180 cm

Area 4
Area W Mas de 180 cm

Basandose en el diagrama de la isla y en la informacion del grafico enla parte(A), ¢en qué area deberia
plantar los platanos el agricultor?

A Areal
B Area?
C Area3
D Areas
Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.
ITEM DOMINIO DE CONTENIDO DOMINIO COGNITIVO RESPUESTA CORRECTA
A Ciencias de la Tierra Aplicacion B
B Ciencias de la Tierra Aplicacion C
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BIOLOGIA

Los estudiantes de 8° basico deben entender como la estructura celular
se relaciona con el funcionamiento de los organismos y cémo éstos
responden fisiolégicamente a los cambios en las condiciones ambientales.
También deben comenzar a construir una compresion de la estructura y
funcion celular y los procesos de fotosintesis y la respiracion celular. En
este momento, el estudio de la reproduccion y la herencia entrega una
base para el estudio mas avanzado de la biologia y la genética molecular.
Aprender los conceptos de adaptacion y seleccion natural proporciona una
base para comprender la evolucién, y una comprension de los procesos
e interacciones en los ecosistemas es esencial para que los estudiantes
empiecen a pensar en como desarrollar soluciones a muchos de los
problemas ambientales. Por dltimo, el desarrollo de una comprension
basada en la ciencia de la salud humana permite a los estudiantes mejorar
sus condiciones de vida y la de los demas.




CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

Los insectos que se alimentan del néctar, polinizan las plantas con flores a medida que se mueven de
flor en flor.

3\0\.051‘4

:Qué clase de relacion es esta?

A  depredacion

B parasitismo
C competencia
D simbiosis

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Biologia Conocimiento D

¢En qué estructura de una célula animal ocurre la replicacién de ADN?

A cloroplasto

B nicleo
C membrana
D citoplasma
Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.
Biologia Conocimiento B
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SE72902

En algunas ciudades grandes, los duefios de edificios grandes y casas han instalado jardines en los
techos. Tener jardines mas grandes ayuda a reducir la cantidad de di6xido de carbono enel aire.

:De qué manera aumentar la cantidad de jardines ayuda a reducir la cantidad de di6xido de carbono
en el aire?

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

DOMINIO DE CONTENIDO DOMINIO COGNITIVO RESPUESTA CORRECTA

Biologia Razonamiento Ver pauta de correccion

PAUTA DE CORRECCION SE72902 cop1GO

RESPUESTA CORRECTA Explica que arboles y plantas en jardines verdes absorben diéxido de carbon (duran-
te la fotosintesis).

Ejemplos:
> Cuando drboles y plantas estdn en proceso de fotosintesis, absorben didxido de
carbono y botan oxigeno.

> Las plantas eliminardn el diéxido de carbono del aire durante la fotosintesis.
> Las plantas absorben el dioxido de carbono.

> Un jardin en el techo haria que la temperature se mantuviera mds estable
entonces no necesitaria mucho petréleo para calentar el edificio. Quemar menos
petréleo significa que menos didxido de carbono se queda en el aire. Ademds, las
plantas sacarian el diéxido de carbono del aire cuando se alimenten.

Explica que los jardines plantados en los techos de edificios pueden ayudar a
regular la temperatura dentro de los edificios. Como resultado, la cantidad de
energia/electricidad necesaria para calentar y enfriar los edificios disminuye. Menos
demanda de energia/electricidad resulta en una reduccién de diéxido de carbono
liberado a la atmdsfera por las centrales eléctricas que producen su energia a partir
de combustibles fosiles (carbon, petrdleo, gas natural).

Nota: El estudiante debe entregar una cadena logica de explicacion para recibir

este codigo. Codifica como codigo 10 si los elementos del cddigo 10 y 11 estan

presentes.

Ejemplos:

> Los jardines mantienen mds frios los edificios por lo que necesitan menos energia
desde las plantas de energia. Las plantas de energia emiten menos dioxido de car-
bono. [El uso de las plantas de energia assume que la electricidad no viene desde
el viento, agua, o recursos solares]

> Los edificios con jardines en el techo mantienen mejores condiciones (conforta-
bles) sin tener que prender calefaccion. Usar menos calefaccién hace que se use
menos petrdleo. Cuando se usa menos petréleo, hay menos didxido de carbono en
el aire.

RESPUESTA INCORRECTA Incorrecta (incluyendo respuestas tachadas, borradas, dibujos, ilegibles o incohe-
rente o inconsistente con la pregunta)

Ejemplos:
> Arboles y jardines hardn mds bonita la ciudad.

> Plantar drboles y jardines es caro, pero disminuye la cantidad de didxido de
carbono.

SIN RESPUESTA En blanco 0
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CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

Andrés investiga como cambiar la masa de las hojas con el tiempo.
El saca tres hojas de un arbol y calcula la masa de cada hoja.

Después de una semana, Andrés vuelve a calcular la masa de cada hoja.

El registra sus resultados en la tabla.

. Masa al inicio Masa después de una semana
Hoja
(gramos) (gramos)
1 2,22 1,65
2 1,93 1,34
3 2,08 1,6

¢Qué afirmacién explica mejor esta disminucion de la masa?

Las hojas liberaron oxigeno.
Las hojas usaron glucosa.

A
B
C Las hojas perdieron agua.
D

Las hojas liberaron diéxido de carbono.

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.
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Aqui hay una lista de animales.

Hormiga Gato Delfin Gusano

Pez Rana Medusa

A. Clasifica a los animales en dos grupos segln si son mamiferos o no. Haz una lista de los animales
de cada grupo en la tabla.

Mamifero No es un mamifero

B. Los mismo animales han sido clasificados en estos dos grupos.

Grupo 1 Grupo 2
Gato Hormiga
Delfin Gusano
Pez Medusa
Rana

¢Qué caracteristica ha sido considerada para clasificar a los animales en estos dos grupos?

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

ITEM DOMINIO DE CONTENIDO DOMINIO COGNITIVO RESPUESTA CORRECTA
A Biologia Aplicacion Ver pauta de correccion
B Biologia Razonamiento Ver pauta de correccion




CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

PAUTA DE CORRECCION SE72900- {TEM A cODIGO

RESPUESTA CORRECTA Completa la tabla como se muestra. Los animales pueden ser enlistados en cual-
quier orden dentro de las columnas:
Mamifero No es un mamifero
Gato Hormiga q
Delfin Gusano de tierra
Pez
Sapo
Medusa
RESPUESTA INCORRECTA Ubica un animal en la columna incorrecta de la tabla u omite un animal de la
columna comparando con la tabla que se muestra en el cédigo 10.
0
Otras incorrectas (tachadas, borradas, dibujos, ilegibles o incoherente o inconsis-
tente con la pregunta)
SIN RESPUESTA En blanco 0
PAUTA DE CORRECCION SE72900- ITEM B c6DIGO
RESPUESTA CORRECTA Identifica la caracteristica usada para clasificar a los animals en el grupo 1y en
el grupo 2 como vertebrados/tiene columna vertebral e invertebrados/no tiene
columna vertebral.
Ejemplos:
> Siel animal es o no es un vertebrado.
> Responde la pregunta de si el animal tiene o no tiene columna vertebral.
> El grupo 1 de animales tiene columna vertebral y el grupo 2 de animales no tiene. E
> Todos los animales del primer grupo tiene columna. [Implica que los animales del
grupo 2 no tienen columna]
> Los animales en el grupo 2 son invertebrados [Implica que los animales del grupo
1 son vertebrados]
> Columna vertebral
RESPUESTA INCORRECTA Incorrecta (incluyendo respuestas tachadas, borradas, dibujos, ilegibles o incohe-
rente o inconsistente con la pregunta) Y
SIN RESPUESTA En blanco 0

SP62274

Sefiala dos sustancias que las plantas obtienen de su medio ambiente y usan como materia prima para
la fotosintesis.

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

DOMINIO DE CONTENIDO DOMINIO COGNITIVO RESPUESTA CORRECTA

Biologia Conocimiento Ver pauta de correccion

g\OLOGIh

383



br901012

384

TIMSS | VOL. Il
CIENCIAS

PAUTA DE CORRECCION SP62274 c6pIGO

RESPUESTA CORRECTA Nombra las dos sustancias sefialadas abajo.
> Diodxido de carbono (C02) 2
> Agua (H20)
Nota: “Aire” no es una respuesta aceptable.
RESPUESTA PARCIALMENTE  Nombra solo una sustancia correcta. Nombra o dioxido de carbono 0 agua pero no 1
CORRECTA ambas.
RESPUESTA INCORRECTA Incorrecta (incluyendo respuestas tachadas, borradas, dibujos, ilegibles o incohe-
rente o inconsistente con la pregunta) 0
SIN RESPUESTA En blanco 0

SP62284

Francisco tenia un conejo macho y un conejo hembra. El los mantenia en un corral pintado blanco en el
interior. Ambos conejos eran de pelo negro. Cuando estos conejos tuvieron crias, parte de su descendencia
fue el pelaje blanco.

¢Cual de las siguientes afirmaciones explica como este par de conejos de pelaje negro tuvieron crias de pelaje
blanco?

A Cuando cualquier pareja de conejos y conejas de pelaje negro
tengan crias, en algun momento tendran crias de pelaje blanco.

B Algunos rasgos pueden ser llevados por conejos y conejas de
pelaje negro y transmitidos a sus crias, incluso si en los padres
no se expresan estos mismos rasgos.

c Si los conejos y conejas de pelaje negro son viejos, sélo tendran
crias de pelaje blanco.

p Los conejos y conejas tendran crias que se mimeticen con el
color de su entorno.

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.
DOMINIO DE CONTENIDO DOMINIO COGNITIVO RESPUESTA CORRECTA
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CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

Las células vegetales y las células animales tienen algunas similitudes y algunas diferencias.

3\0\.051‘4

A. Sefiala dos formas en que las células vegetales y las células animales son similares.
1.

B. Sefiala dos formas en que las células vegetales y las células animales son diferentes.
1.

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.
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PAUTA DE CORRECCION SP62098- ITEM A cODIGO

RESPUESTA CORRECTA

RESPUESTA PARCIALMENTE
CORRECTA

RESPUESTA INCORRECTA

SIN RESPUESTA

Nombra dos formas diferentes en que las células vegetales y animales son simila-

res a la lista de respuestas aceptables de abajo. Para recibir un Cédigo 20, las simi-

litudes deben referirse a puntos distintos. Se aceptan respuestas de una palabra.

Las células vegetales y animales tienen un nicleo (o cromosomas).

Las células vegetales y animales tienen membranas celulares.

Las células vegetales y animales tienen citoplasma.

Las células vegetales y animales tienen mitocondria.

Las células vegetales y animales estan vivas (o ambas pueden morir).

Las células vegetales y animales experimentan division celular (o se reproducen

o0 crecen).

> Las células vegetales y animales respiran (o usan oxigeno).

> Las células vegetales y animales necesitan energia (o alimento, nutrientes o
agua) para sobrevivir.

> Las células vegetales y animales producen proteinas.

> Por lo general ambas son muy pequefas.

> Ambas tienen vacuolas.

v vV v v v v

Ejemplos:
> 1. Nicleo.
. Membrana celular.

. Ambas estdn vivas.
. Ambas usan oxigeno.

. Ambas se dividen.
. Ambas tienen membranas celulares.

N= NN

Nota: Si es nombrada mas de una similaridad en #1 o #2 todas las similitudes nom-
bradas deben ser correctas.

Nombra solo una forma en que las células vegetales y animales son similares, de la
lista de respuestas aceptables del Cédigo 10 de arriba. La segunda respuesta puede
faltar, estar incorrecta o repetirse con la primera.

Ejemplos:

> 1. Ambos tienen niicleos.

. Ambos tienen pared celular.

. Mitocondria y cloroplastos.
. Membrana celular.

. Tienen niicleos.
. Tienen DNA.

Nota: Si mas de una similitud es nombrada en #1 o en #2, use el Cédigo 10 para
aquellas respuestas que contienen una mezcla de respuestas correctas e incorrectas.

N = N~ N

Incorrecto (incluye tachaduras, borrones, marcas confusas, ilegibles o ajenas a la
tarea).

Ejemplo:
> 1. Ambas son células.
2. Alimento, aire y luz solar.

> 1. Ambos respiran.
2. Ambos tienen cloroplastos.

En blanco




CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

PAUTA DE CORRECCION SP62098- (TEM B cODIGO

RESPUESTA CORRECTA Nombra dos formas diferentes en que las células vegetales y animales son dife-
rentes, de la lista de respuestas aceptables de abajo. Para recibir un Cédigo 20, las
diferencias deben referirse a dos puntos distintos.
> Las células vegetales tienen paredes celulares y las células animales no.
> Las células vegetales tienen cloroplastos y las células animales no.
> Las células vegetales realizan la fotosintesis (o fabrican su propio alimento o

tienen clorofila) y las células animales no.
> Las células vegetales tienen una gran vacuola central y las células animales no
tienen una gran vacuola central (o las células animales tienen muchas vacuolas
pequefias).
> Las células animales tienen centriolas y las células vegetales no. 2
> Las células animales tienen lisosomas y las células vegetales no.

S10L0Gy

Ejemplos:
> 1. Las plantas tienen una pared celular.
2. Las plantas tienen cloroplastos.

> 1. Las células vegetales realizan la fotosintesis y las células animales no.
2. Las células vegetales tienen cloroplastos y las células animales no.

Nota: Si mas de una diferencia es nombrada en #1 o #2, todas las diferencias deben
estar corectas.

RESPUESTA PARCIALMENTE = Nombra sélo una forma en que las células de animales y vegetales son diferentes,
CORRECTA de la lista de respuestas aceptables del Codigo 20 de arriba. La segunda diferencia
puede faltar, estar incorrecta o repetirse con la primera.Las células vegetales tienen
paredes celulares y las células animales no.
Ejemplos:
> 1. Las células vegetales tienen pared celular.
. Las células vegetales son mds grandes y tienen forma regular.

. Las células vegetales tienen cloroplastos pero las células animales no.
. Las células animales tienen mitochondria pero las vegetales no.

. Las células vegetales producen su propio alimento.
. Las células vegetales realizan fotosintesis. [redundante]

N = N~ N

Nota: Si mas de una diferencia es nombrada en #1 o en #2 asigne codigo 10 a esas
respuestas que contienen mezcla de respuestas correctas e incorrectas.

RESPUESTA INCORRECTA Nombra una o dos caracteristicas que son tipicas de las células vegetales o las
células animales pero no explicita claramente como esta caracteristica diferencia a
las células vegetales y animales.
Ejemplo:
> 1. Paredes celulares. 0
2. Cloroplastos.

Otra respuesta incorrecta (incluye tachaduras, borrones, marcas confusas, ilegibles
o0 ajenas a la tarea), incluida la respuesta de que las células vegetales tienen forma
regular y las células animales no la tienen.

SIN RESPUESTA En blanco 0
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QUIMICA

El estudio de la composicion de materia se centra en la diferenciacion de
los elementos, compuestos y mezclas, y la comprension de la estructura de
particulas de la materia. Las propiedades del eje tematico de la materia se
centran en distinguir entre las propiedades fisicas y quimicas de la materia
y la comprension de las propiedades de las mezclas y soluciones, y acidos
y sustancias bases o alcalinas. El estudio del cambio quimico se centra en
las caracteristicas de los cambios quimicos, la conservacion de la materia
durante los cambios quimicos, y una introduccion a la estructura y las
propiedades de los enlaces quimicos.




Los atomos pueden contener protones, electrones y neutrones.

Quimica

CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Conocimiento

;Cuéles de estas particulas subatdomicas se encuentran afuera del nicleo de un atomo?

auiMIcy

Ver pauta de correccion

PAUTA DE CORRECCION SE72103

SIN RESPUESTA

RESPUESTA CORRECTA
RESPUESTA INCORRECTA

Electrones

cODIGO

1

Incorrecta (incluyendo respuestas tachadas, borradas, dibujos, ilegibles o incohe-

rente o inconsistente con la pregunta)

Ejemplos:

> Electron y proton

>

Proton, neutron

En blanco

Esta es un aparte de la tabla periddica de elementos.

]H He
Li Be B C N 0 F Ne
Na Mg Al Si P S Cl Ar

El hidrégeno (H) es el primer elemento de la tabla periédica.
contienen un protén. EL nimero atémico del hidrégeno es 1.

El ntcleo de un atomo de hidrégeno

Cuatro elementos de la tabla periddica se muestran abajo. Los elementos no estan ordenados segin
su ndmero atémico.

Arrastra los cuatro elementos de abajo para ordenarlos segln su nimero atomico, desde el mas
pequefio al mas grande.

El mas pequeiio Mayor
Sodio Fluor Helio Carbono
(Na) (F (He) ©

Quimica

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.
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La tabla siguiente muestra los resultados luego de sumergir un papel indicador universal de pH en
tres soluciones diferentes.

pH Color del papel indicador
Solucién 1 7 verde
Solucion 2 6 amarillo
Solucién 3 8 azul

:Cada solucion es acida, basica o neutral?

Marca un circulo para cada solucion.

Acida Bésica Neutra

Solucion 1 ._________________. A B Y
Solucion 2 . _________________. A B Y
Solucion 3 A B Y

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Conocimiento Pauta no disponible

Quimica

Al mezclar una solucién acida y una solucién base, la temperatura aumenta.

|

después de mezclar
:Qué sucedioé cuando se mezclaron las dos soluciones que causé el aumento de temperatura?

A Las soluciones reaccionaron para formar un éxido.

B Las soluciones reaccionaron para hacer un acido mas fuerte.
C Las soluciones reaccionaron para formar un gas inflamable.
D

Las soluciones reaccionaron para neutralizarse mutuamente

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Quimica Conocimiento D




CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

SP62075

Hugo quiere ilustrar una reaccion quimica. EL usa modelos de la Sustancia 1y la Sustancia 2 tal como se

muestra abajo. Los circulos representan atomos de cada sustancia.

o P
e ° de)
Sustancia 1 Sustancia 2

:Como deberia ilustrar los resultados de una reaccion quimica después de que la Sustancia 1 haya

reaccionado con la Sustancia 2?

A B
..go Uv
o.. ‘U'v
C D

e 4

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

DOMINIO COGNITIVO RESPUESTA CORRECTA
D

DOMINIO DE CONTENIDO

Quimica Razonamiento

SP62004

Un bloque de metal es transformado en una lamina plana con los golpes de un mazo.

5 g
¢Qué afirmacion shre los atomos en la ldmina aplanada es verdadera?

A Los atomos estan aplanados.

B Los atomos se mantienen iguales.
C Los atomos se transforman en moléculas.
D Los atomos se rompen y transforman en atomos mas pequefios.
Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.
DOMINIO DE CONTENIDO DOMINIO COGNITIVO RESPUESTA CORRECTA
Quimica Conocimiento B
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FISICA

Los estudiantes deben ser capaces de describir los procesos que intervienen
en los cambios en el estado de la materia y relacionar estados de la
materia con la distancia y el movimiento entre particulas, identificar las
diferentes formas de energia, describir las transformaciones energéticas
simples, aplicar el principio de conservacion de la energia total en
situaciones practicas y entender los conceptos de calor y temperatura.
También se espera que conozcan algunas propiedades basicas de la luz
y el sonido, relacionen estas propiedades con fendmenos observables y
resuelvan problemas practicos relacionados con el comportamiento de la
luz y el sonido. En el eje tematico de electricidad y el magnetismo, los
estudiantes deben estar familiarizados con la conductividad eléctrica de
los materiales comunes, el flujo de corriente en circuitos eléctricos y la
diferencia entre circuitos simples en serie y en paralelo. Asimismo, deben
ser capaces de describir las propiedades y usos de los imanes permanentes
y electroimanes.




CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

El gas dentro de un globo se expande cuando se calienta.
¢Qué sucede con las moléculas del gas cuando el globo se expande?

e = molécula de gas

4-9 B Q+
6o 90

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.
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SE72232

Tomas investiga si el hierro es mejor conductor del calor que el cobre. El usa cera para fijar un clip a una
barra de hierro y otro clip a una barra de cobre.

Tomas calienta cada barra hasta que la cera se derrite y el clip se cae. Luego, mide el tiempo que tarda cada

clip en caerse de su barra.

barra metalica

cera

clip

:Como deberia disefiar Tomas su experimento?

Haz clic en todas las cosas que Tomas deberia hacer para saber qué metal es el mejor conductor de calor.

Usar el mismo tipo de cera en ambas barras.

de hierro.

Usar una llama mas alta para la barra de cobre que para la barra

Usar clips hechos de diferentes materiales para cada barra

Fijar el clip a la misma distancia de la llama para ambas barras.

Usar una varilla de hierro gruesa y una varilla de cobre delgada.

Usar mas cera en la barra de hierro que en la de cobre.

DOMINIO DE CONTENIDO

Fisica

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

DOMINIO COGNITIVO RESPUESTA CORRECTA

Razonamiento Pauta no disponible




CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

SE72275

Los cientificos enviaron un vehiculo especial a Marte para hacer un mapa de la superficie del planeta.
Se muestra un diagrama del vehiculo.

El peso del vehiculo perdié en Marte es diferente al pero en la Tierra.

:Por qué el vehiculo tiene distintos pesos en los dos planetas?

A

B
C
D

El vehiculo perdi6 masa cuando fue transportado de la Tierra a Marte.
El vehiculo aument6 su masa cuando comenzd a moverse en Marte.
La atraccion magnética es diferente en la Tierra y en Marte.

La atraccion gravitacional es diferente en la Tierra y en Marte.

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.
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Nora cuelga su celular bajo una fuente de cristal tal como se muestra. El sonido del teléfono esta encendido.
Ella elimina el aire de la fuente para que su celular esté en un vacio.

Nora le pide a una amiga que la llame a su teléfono. ;Escucharan el sonido?
(Marca un casillero)

[ s
[ ]no

Explica tu respuesta.

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Fisica Aplicacion Ver pauta de correccion

PAUTA DE CORRECCION SE72244 cODIGO

RESPUESTA CORRECTA No y explica que el sonido debe viajar a través de un medio por lo que no viajara
por el vacio bajo la fuente de cristal.

Ejemplos:
> No—No hay nada a través de lo que pueda moverse el sonido.
> No—El sonido no viajard en el vacio.

> No—Ellos no escuchardn sonar porque no queda suficiente oxigeno en la fuente
de cristal, cuando el teléfono vibra, no podrd hacer que ninguna onda se mueva lo
suficiente para crear sonido.

RESPUESTA INCORRECTA Incorrecta (incluyendo respuestas tachadas, borradas, dibujos, ilegibles o incohe-
rente o inconsistente con la pregunta) 0

SIN RESPUESTA En blanco 0




CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

SP62032
Una bola de metal es calentada y puesta en una pesa eléctronica.
¢Qué grafico muestra mejor lo que sucede con la lectura de la pesa a medida que la bola de metal se enfria?
A S
k)
®
2
=
=
>
Tiempo (s)
B
)
3
]
=
>
Tiempo (s)
C A
)
B
-}
=
=
Tiempo (s)
D
£
2
o]
=
*
Tiempo (s)
Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.
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SP62043

El diagrama muestra un electroiman. Cuando el interruptor esta cerrado, el electroiman puede recoger
algunos clips de metal.

Interruptor Barra de hierro

Escribe un cambio que se le puede hacer al elctroiman para que pueda recoger mas clips de metal.

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

DOMINIO DE CONTENIDO DOMINIO COGNITIVO RESPUESTA CORRECTA
Fisica Conocimiento Ver pauta de correccion
PAUTA DE CORRECCION SP62043 copIGO
RESPUESTA CORRECTA Escribe al menos uno de los siguientes cambios aceptables:

> Aumentar el ndmero de vueltas del cable.

> Aumentar la potencia de las pilas o aumentar el ndmero de pilas.

> Reemplazar el cable con un cable de menos resistencia.

Ejemplos: 1
> Alargar los cables para que se pueda enrollar mds cable alrededor de la barra.

> Poner mds pilas en el circuito.

> Usar un cable con menos resistencia.

> Reemplazar las pilas por otras mds potentes.

RESPUESTA INCORRECTA Incorrecto (incluye tachaduras, borrones, marcas confusas, ilegibles o ajenas a la
tarea), incluidas las respuestas que sdlo mencionan aumentar la corriente a través

de la barra de hierro, reemplazando la barra con un metal que es mejor conductor v
de la electricidad, o reemplazando las baterias con baterias nuevas.
SIN RESPUESTA En blanco 0
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CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

Cada grafico a continuacion representa una nota musical. El tiempo es representado por el eje x y la

magnitud por el eje y. Todos los graficos tienen la misma escala.

:Cual de los graficos respresenta la nota musical que tiene el volumen mas suave y el tono mas bajo?

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.
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Una caja esta siendo empujada por tres fuerzas.

A

:Qué combinacion de fuerzas produce una fuerza total que actle hacia la derecha?

12N e b

2N
B IN__ on

5N

4N
12N
—a

3N
D 5N

'I-ﬂ..
3N

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.
Fisica Aplicacion

Timoteo llen6 dos jeringas con voldmenes iguales de un sélido vy aire, y sellé los extremos de modo que
ninguno de los materiales pudiera escapar.

Aire

Presiond los émbolos de las jeringas y observo lo siguiente:

Aire

Explica sus observaciones en términos del espacio entre las particulas en sélidos y en gases.

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.
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CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

PAUTA DE CORRECCION SP62005 c6pIGO

RESPUESTA CORRECTA Sefiala las diferencias de compresibilidad en Ay B al describir correctamente el or-
den de las particulas de los estados sélido y gaseoso o al representar su explicacion
con un dibujo refiriéndose a los espacios entre las particulas.

Ejemplos:
> Las particulas sélidas estdn ordenadas estrechamente, por lo tanto no se pueden

comprimir mucho, pero las particulas de gas estdn mds distanciadas, por lo tanto
pueden comprimirse.

> En un sélido, las particulas estdn ordenadas una cerca de la otra, por lo tanto no
hay espacio para presionar mds. En el aire, las particulas estdn mds lejos una de 1
la otra, por lo tanto hay espacio para presionarlas.

Ejemplo de dibujos aceptables (en pruebas papel):
O o
O O

Gas Sélido

fisicq

RESPUESTA INCORRECTA Incorrecta (incluyendo respuestas tachadas, borradas, dibujos, ilegibles o incohe-
rente o inconsistente con la pregunta)

SIN RESPUESTA En blanco 0
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CIENCIAS DE LA TIERRA

Los temas tratados en la ensefianza y el aprendizaje de Ciencias de la Tierra
se basan en los campos de la geologia, la astronomia, la meteorologia,
la hidrologia y la oceanografia que estan relacionados con los conceptos
de la biologia, la quimica y la fisica. Aunque no en todos los paises se
ensefian separados de Ciencias de la Tierra, se espera que la comprension
relacionada con las areas tematicas de Ciencias de la Tierra se haya incluido
en un curriculo de ciencias que cubra las ciencias fisicas y de la naturaleza
0 en asignaturas separadas tales como la Geografia y la Geologia.




CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

El diagrama muestra la altura de un globo aerostatico lleno de helio durante un periodo de varias horas.

Altura (km)

0 |

Tiempo (horas)
:Qué hace que el globo se haga mas grande a medida que aumenta su altura sobre el suelo?
A La gravedad disminuye.
La presion atmosférica disminuye.

B
C  ElSol calienta el globo.
D

El globo absorbe aire.

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Ciencias de la tierra Conocimiento B

Los cientificos tienen evidencia de cambios en el clima de la Tierra en los dltimos 650.000 afios.
:Cual de las siguientes afirmaciones seria evidencia de que la Tierra se esta calentando?

A Una disminucion en el tamafio de las capas de hielo polar de la Tierra.

B Una disminucién de la profundidad promedio de los océanos de la Tierra.
C Un aumento en la cantidad de volcanes en erupcion.
D

Un aumento del nimero de manchas solares.

Copyright © 2019 International Association for the Evaluation of Educational Achievement (IEA). All rights reserved.

Ciencias de la tierra Razonamiento A

403

DE L
S iy %,

N

)



R

&
%)
2y 3058

43:9

404

TIMSS | VOL. Il

CIENCIAS

SE72335

A

B
C
D

energia geotérmica
aguas subterraneas
combustibles fésiles

fertilizante

DOMINIO DE CONTENIDO

Ciencias de la tierra

agua

hace 100 millones
de afios

En los diagramas se muestra el proceso de formacién de un recurso natural en una zona del Pais A.

¢Qué recurso natural se esta formando en los diagramas?
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CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

La figura de abajo muestra un ciclo de agua simple en el ecosistema de un bosque.

Las flechas apuntando hacia abajo muestran la lluvia cayendo en el bosque. Parte de esta agua es recogida

por los arboles desde el suelo.

¢Qué proceso en el ciclo del agua se muestra en las flechas que apuntan hacia arriba?

A

B
C
D

La absorcion del agua desde las raices de los arboles.
La produccion de diéxido de carbono de los arboles.

La evaporacion del agua desde las hojas de los arboles al aire.

La liberacion de di6xido de carbono al aire por los animales que viven en los arboles.
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Describe un importante factor geografico que un pais debe considerar al seleccionar la ubicacion mas segura
para una nueva planta de energia nuclear.
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RESPUESTA CORRECTA Sefiala por lo menos uno de los siguientes factores:

> Estabilidad sismica del area
> Probabilidad de condiciones de tiempo extremas (tornados, inundaciones)
> Ubicacion de los centros poblados
Ejemplos:
Donde estdn las grandes ciudades.
Si hay terremotos cerca o no.
Donde podrian ocurrir tsunamis.
Un lugar donde ocurren desastres naturales.
Debe ser remoto, no estar cerca de ninguna casa donde viva gente en caso de que
explote.
> Debe estar lejos de dreas pobladas, en caso de que se produzca una fuga radioac-
tiva.

v v v v v

RESPUESTA INCORRECTA Incorrecta (incluyendo respuestas tachadas, borradas, dibujos, ilegibles o incohe-
rente o inconsistente con la pregunta)

Ejemplos:
> Un lugar con seguridad.
SIN RESPUESTA En blanco 0
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CAPITULO 4
PREGUNTAS LIBERADAS 8° BASICO

Mira el mapa de abajo. Estan marcadas las ciudades de Londres y Astana.

Los dos graficos muestran las temperaturas mensuales promedio (°C) de Londres y Astana.
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A. Rellena un circulo para responder cada una de las siguientes preguntas.

(Marca un circulo en cada fila).

Londres

L. . A
;Qué ciudad es mas calurosa en marzo? ...

P . 5 A
:Qué ciudad es mas fria en octubre? .

L. . .. 5 A
;Qué ciudad es mas calurosa entre diciembre y febrero? ~ ____________.

A

:Qué ciudad tiene mayor variacion en la temperatura promedio? ..___________.

Astana

B

B

Este ejercicio contindia en la pagina siguiente. —>
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B. ;Qué aspecto en la geografia de las ciudades explica las diferencias de su clima durante el afio?

EL clima de Londres es menos variable porque esta cerca del océano.
El clima de Londres es menos variable porque esta mas hacia el oeste que Astana.

El clima de Astana es mas caluroso en el verano porque recibe brisas calidas del océano.

O o W >

El clima de Astana es mas frio en el invierno porque esta mas al norte que Londres.
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